

**НОВОСТИ
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ
ИНФОРМАЦИЯ**

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**ИЗДАЕТСЯ
с 24 НОЯБРЯ
1951 года**

ВРЕМЯ

2
ЧЕТВЕРГ **октября** **№ 113 (10530)**
1997 ГОДА

НОВЫЕ ПЕНСИИ. НАКАНУНЕ: «ЖДЁМ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА»

С 1 октября президент пообещал самой старшей и самой обездоленной части населения страны добавку к пенсиям. 29 сентября мы встретились с начальником городского управления соцзащиты В.А.МИНЧЕНКО, чтобы узнать, в какой срок управление сумеет выполнить все необходимые перерасчёты.

- На сегодня закон ещё не опубликован, - ответил Вениамин Александрович. - Хотя я верю, раз президент пообещал, так оно и будет. Всю процедуру внесения поправок мы способны произвести за день. Но там есть один нюанс: выплата состоит из двух частей - собственно пенсии, которая будет повышена на 10 процентов, и компенсации, тоже устанавливаемой указом президента. Эта компенсация дифференцированная, исчисляется сложным образом, поэтому заранее, до указа, мы не можем приступить к начислениям.

Фигурально выражаясь, мы все наготове и, как только «раздастся выстрел стартового пистолета, победим» - каждый будет делать свою работу и все изменения внесём в течение одной смены.

С подобной работой мы уже сталкивались в мае 1996 года и знаем, какие проблемы это вызывает. К нашей работе - сдаче отчётов, обработке информации, занесению сумм неоплаты пенсий - потребуется ещё и время на подготовку выплатных документов на новые пенсии. Если будет какое-нибудь нетрадиционное решение по компенсациям, то нужно будет ввести изменения в программу. Так что реально, мне кажется, рассчитывать всё же на задержку, зато мы принесём уже в этом месяце новые, повышенные пенсии. Во всяком случае, нам бы этого хотелось.

(Собств.инф.)



ЗНАКОМСТВА

ГЕНЕРАЛ РОМАНОВ МОЛОД, КРАСИВ И ОТВАЖЕН. СЛОВОМ - НАСТОЯЩИЙ ГЕНЕРАЛ

На этой неделе в Иркутском соединении проходят сборы молодых офицеров, выпускников военных училищ нынешнего года. Проконтролировать и оказать практическую помощь прибыл начальник штаба Восточного округа МВД России генерал-майор Романов Владимир Иванович, недавно назначенный на эту должность.

Вторая цель его приезда - побывать во всех частях

Иркутского соединения. В Ангарске генерал посетил учебный и оперативный полки, госпиталь и милицкий батальон.

Кстати, оперативный полк Романов В.И. хорошо знает по Чечне, в 1995 г. пришлось лично стоять перед полком задачи в боевых действиях.

Л.ЗУБКОВА.

На снимке: командование оперативного полка и генерал-майор Романов В.И. (второй слева).
Фото автора.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

СЕМЬЯ НА УЛИЦЕ

После публикации небольшой информации и фотоснимка в № 110 нашей газеты, было много телефонных звонков в редакцию с предложениями тёплых вещей для этой семьи, а также с просьбой рассказать, где она нашла пристанище.

Спешим сообщить: после десятидневного пребывания под открытым небом жилищный вопрос двадцатилетней мамы, двух её малышей - годовалого сына и двухгодовалой дочки, а также их бабушки всё-таки решился.

30 сентября мы ещё застали всю семью у того подъезда, откуда хозяин квартиры вынес их вещи на улицу. Бабушка Ольга Игоревна рассказала, что в результате хлопот милиции и городской администрации они даже имеют возможность выбирать: вселяться ли в двухкомнатную «малосемейку» или в однокомнатную в другом общежитии.

Зам. мэра В.К. Тюменцев прокомментировал ситуацию следующим образом:

- Вы думаете, это единственный такой случай? Вот передо мной на столе другой адрес - тоже



семью выселили из квартиры. Вы бы послушали, сколько аргументов находится у тех, кто продаёт свои квартиры, когда мы не даём разрешения из-за малолетних детей. И есть-то совсем нечего, а родственники в деревне, и вообще нигде, кроме как в сельской местности, рядом с огородом, они жить не могут - и все собираются покупать дом в деревне. А потом выясняется, что деньги пропиты, потеряны или вообще не получены, и мы, городская администрация, или органы опеки вынуждены решать, где будут жить обездоленные, лишённые крова дети.

Я бы сказал, что сегодня это классический вариант прожигания жизни - и не только своей, но и своих детей..

А.М.

Фото Л.Зубковой.

НЕФТЕХИМИКИ ТЕРЯЮТ ЗДОРОВЬЕ. И СОБСТВЕННОСТЬ

Минувшее лето было, очевидно, последним, когда работники АО АНХК могли хорошо отдохнуть буквально за копейки. В компании подписан указ об отделении и переводе на самостоятельный баланс турбаз «Утулик» и «Ангара». Детский лагерь «Здоровье» ожидает холодная консервация. Специалисты управления социальной сферы АО считают, что восстановление его будущей весной потребует огромных затрат. Непонятно, кто этим будет заниматься, поскольку в компании денег нет, город его купить не смог, а других покупателей не нашлось. Так самый молодой и благоустроенный лагерь Ангарска остался не у дел.

(Собств.инф.)

УВЫ, ПОСПЕШИЛИ

Приносим извинения нашим читателям за допущенную в субботнем номере ошибку о переходе на зимнее время.

А также выражаем признательность всем тем, кто понимает, что газету делают люди и они тоже могут ошибиться. Увы, поспешили - торопимся жить. Возможность отстать придёт в Ангарск несколько позже.

**Продолжается льготная подписка
на газету «Время» 1998 г.**

**ПОДПИСКА ПРОВОДИТСЯ ВО ВСЕХ СБЕРКАССАХ
И ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ГОРОДА.
А также в крупных магазинах города:**

«Универмаг»
«Алекс» (ост. «Рынок»)
«Виктория» (85 кв-л)
«Юбилейный»
«Карлен»
(ост. «Ул. Файзулина»)
«Провиант» (76 кв-л)
«Прибрежный»
«Супермаркет»
«Силуэт»
«Октябрьский»
«Сказка»

«Олимпиада»
«Универсам»
(212 кв-л)
«Продуктовый»
(177 кв-л)
«Витязь» (11 мрн)
«Товары для детей»
(15 мрн)
Салон красоты
(206 кв-л)
В здании администрации города.

**У почтальонов газеты «Время» при предъявлении
соответствующего удостоверения с круглой печатью
и фотографией.**

У работников альтернативной службы по доставке пенсий.

**Обратившись по тел. 52-29-55,
вы можете пригласить общественного
распространителя на дом или на предприятие.**

ГУБЕРНСКИЕ ХРОНИКИ

После ухода в губернаторы Б.Говорина город Иркутск принял В.Якубовский, который будет исполнять обязанности мэра до выборов. Они назначены на ноябрь. Уже известны 5 кандидатов.

Администрация Иркутской области примет участие в работе над условиями тендера на право владения лицензией на разработку золоторудного месторождения Сухой Лог.

Петербургский музей привез в Иркутск выставку восковых фигур — копии людей с самыми невероятными аномалиями. «Катастрофы человеческого тела» — так она называется.

Государственная Дума приняла закон «Об охране озера Байкал».

Иркутская госторгинспекция дегустировала 12 сортов водки, выпускаемой в Иркутской области и за ее пределами. Забракованы образцы двух заводов Московской области под названием «Столичная» и Северной Осетии. «Кедр» был на высоте: «Байкальская», «Пшеничная», «Столичная», «Русская» получили оценку «отлично».

В Иркутске будет открыто польское консульство. Это решение принято на уровне правительства.

К 60-летию Иркутской области прошел конкурс на лучшее предприятие общественного питания. Из Ангарска вышла победителем закусочная «Сибатома».

Сотрудники милиции, подведомственные федеральному бюджету, получили денежное довольствие за сентябрь. Москва также профинансировала 50% долга по продовольственному пайку. Местный бюджет расплатился с сотрудниками УВД лишь только за апрель.

Долг учительству в области по зарплате составляет 300 млрд. рублей. Педагоги Усть-Кута провели 2-дневную предупредительную забастовку, в Черемхово и Черемховском районе учителя 3 октября намереваются развернуть пикет у областного «серого дома».

Областной центр посетили представители Фонда Сороса. Свои взоры бизнесмены обратили на авиационный завод, «Иркутскэнерго», «Русиа-Петролеум». Цель поездки — поиски эффективного размещения своих капиталов.



НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

ГОЛЛАВДАКА
МЕНЯЕТ АДРЕС

на ударная бригада из 24 человек, возглавил которую Василий Матвеевич Саржеев, по должности бригадир сантехников.

Теплица растёт споро, представляет из себя грандиозное сооружение, которое должно закрыть под стеклом гектар и 14 соток площади. Опыт подобного монтажа есть. В прошлом году построили такую же первую. Сейчас есть навывк. Да в принципе, по мнению работающих, дело это несложное, напоминает детский конструктор. В качестве инструмента пара ключей 13 на 14 и 17 на 19. Посиживая на верхотуре и скручивая болты.

Надо сказать, что пущенная в эксплуатацию в прошлом году первая очередь зарекомендовала себя на отлично. Теплица имеет надпочвенный обогрев, дополнительно калориферы — всё это работает в автоматическом режиме, поддерживая заданную температуру. На автоматике работают и вентиляционные окна, что является важнейшим в технологии выращивания тепличных овощей.

Перед бригадой монтажников стоит задача — к ноябрю теплицу сдать в эксплуатацию. Чтоб как раз зимой здесь уже можно было выращивать ранние овощи.

В.ЗЫРЯНОВ.
Фото А.ДЕРЕВЦОВА.

ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ

ЗЕМЛЯ НАША, А ДЕНЬГИ ЗА НЕЕ НЕ НАШИ

Все еще большой проблемой остается для Ангарского муниципального образования инвентаризация земель. Работа эта ведется не первый год, но пока инвентаризовано только 75 процентов территории. Об этом сообщил депутатам городской Думы начальник комитета по земресурсам Ю. Мурзин. Причина задержки этого процесса банальна — нет денег. Но даже и при недостаточном финансировании Ангарск по инвентаризации земель вышел на первое место в области. Скажем, Иркутск справился с этой работой лишь на 40%.

Хотя за 8 месяцев этого года выявлено и оштрафовано более 130 нарушителей земельного законодательства (в первую очередь это самовольный захват, а также неиспользование выделенных для сельскохозяйственных нужд земель и порча почвы), денег этих город не получает: основная часть (85%) идет на содержание самого земельного комитета и 15 процентов — в фонд «Правопорядок».

(Собст. инф.)

Совсем недавно на этом месте в «Тепличном» стояли так называемые «минские» теплицы. Они представляли из себя примитивные деревянные каркасы, обтянутые полиэтиленовой плёнкой. Обычный летний вариант. Причём от продолжительной эксплуатации они изрядно подгнили и кое-где держались лишь на честном слове. И вот эти каркасы снесены, площадка по новой выровнена, по всему периметру разложены по порядку новые ажурные плетения металлического каркаса, исполненного из оцинкованного металла. Конструкции лёгкие на вид, но прочные, как говорится, на века. Это идет монтаж новой теплицы, выполненной одним из подмосковных заводов по голландской технологии и расчётам.

Большая часть теплицы уже прибыла на место, предстоит дополнить ещё где-то вагона четыре. Но монтаж каркаса уже идёт вовсю, и ведут его местные рабочие, представители энергослужбы, сантехники, плотники, в общем, сколочен-

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

ХОЗЯЕВА МЕДНОЙ ТРОПЫ

Охота за цветным металлом в Ангарске не прекращается. И если раньше этим промыслом занимались дети, а также бомжующие и бичующие жители города, то сегодня во вкус этой охоты все больше входят и те, кто еще работает на производстве. Из безобидного собирательства брошенного и ненужного данный промысел превратился в бедствие, ведь не случайно в Ангарской нефтехимической компании прошло совещание, посвященное теме мародерства и воровства цветных металлов.

Почему вдруг расцвел этот «бизнес»? Кто виноват и что делать?

Попробуем получить ответы на эти вопросы на одном из пунктов приема цветных металлов. Вначале как продавец.

Нет, у меня не было с собой ни одного килограмма. Просто я подошел и спросил: могу ли сдать двести килограммов медной трубки? Могу. Какие требуются документы? Паспорт. Никаких справок о происхождении

металла не требуется. А если забыл паспорт? Не беда, подойдет любой документ. Видимо, можно и без него.

Из беседы с директором приемного пункта:

Фирма существует более двух лет. Но раньше такого большого предложения не было. В городе уже давно существовала контора «Цветмет», у которой цена приёма металла выше, чем у других фирм, но деньги за металл выплачивались не сразу, а через два-три месяца. Теперь государство разрешило предприятиям заключать договоры и принимать металл у частных организаций, имеющих лицензию, и они могут работать за наличные деньги, что привлекательно для продавцов.

Сегодня в городе существует более двух десятков точек приема металла. Многие из них работают нелегально. Принимают металл, потом сдают его конторам, имеющим лицензию. Зачастую приносят металл явно промышленного происхождения. И такой металл принимается. Случается, что следом прихо-

дят начальники цехов, руководители служб безопасности предприятий и предъявляют претензии. Хозяин данного пункта тут же ведет их на склад, если ворованный медный либо латунный агрегат находится, возвращает его незадачливому владельцу. Бесплатно, себе в убыток. Скандальды ему не нужны. Себе дороже будет.

Нередко и милиция наведывается к ним. Но до сих пор контору не закрыли, а значит, и криминала в ее работе не нашли.

В целом фирма, что я посетил, выглядит не однодневкой: закупили КамАЗы, заключили договоры с Красноярском — за чем такой фирме связываться с криминалом. И если милиция наведет порядок с нелегальными пунктами приема металла, им только легче работать будет.

Но принимается металл и без документов. А как быть, когда приходит ребенок и просит принять металл, потому что папа, мама пьют, а есть хочется? — в свою очередь задает вопрос хозяин фирмы.

Но дети — это не показатель.

Зачастую привозят металл машинами. Сотнями килограммов. Обворованные своими руководителями рабочие начинают обворовывать предприятие. Станет ли лучше, если закрыть все пункты приема? Вместо одного легального откроются два нелегальных. Запретами дело не поправить. Необходим контроль, и не столько за легальными фирмами, сколько за нелегальными.

Впрочем, основной пик сдачи металла прошел. Все старые радиаторы, все бесхозные кабели, весь цветной хлам уже практически выбран. Могут воровать на предприятиях, пока службы безопасности не наведут там порядок. Да что порядок: если рабочие будут твердо знать, что каждый испорченный ими или кем-то агрегат, содержащий цветные металлы, скажется на зарплатке, они этот агрегат охранять будут лучше всякой службы безопасности.

А сейчас фирма начинает прием черного металла. Работы больше, прибыли поменьше, но заработать можно.

П. РУБАХИН.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПОКА ЖИВА ВЕРА, БУДЕТ ЖИТЬ И «НАДЕЖДА»

НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД - РДС, СИДЕ, «Жемчужине Байкала» и другим товарищам не товарищ

В редакционной почте и на «горячем телефоне» редакции последних дней все чаще встречается просьба рассказать о деятельности негосударственного пенсионного фонда «Надежда». Людей беспокоит его настоящее и будущее. «Задержки выплаты пенсий стали с марта хроническими. Уменьшился ее размер. Невозможно и получить назад то, что накопил. Кормят обещаниями. А мы боимся: не случится ли с «Надеждой» то же, что с «Русской недвижимостью» или СИДОЙ?» - спрашивает ангарчанка Уварова (фамилия написана неразборчиво). По просьбе читателей мы отправились в «Надежду».



совую пирамиду, которая уже начала раскачиваться?

- Начнем с того, что у пенсионного фонда «Надежда» достаточно

сильные учредители: Конверсбанк, Ангарск-АСКО, городская и областная администрации в лице комитетов по имуществу и фирма ЦОТОН. ЦОТОН является основным учредителем фонда, потому как, если в уставный капитал фонда все вложили по два с лишним миллиона рублей, ЦОТОН вложил 100 миллионов, обеспечив фонд всем необходимым для работы. Через 14 месяцев после открытия мы начали делать пенсионные выплаты. На сегодняшний день сумма этих выплат превысила 700 миллионов на общее накопление в 1 миллиард. Таким образом, фонд держит или лучше сказать - до недавнего времени держал свои обязательства перед вкладчиками. Непростая ситуация возникла у нас в связи с тем, что инвестиционная компания «Ангара-инвест», которая была создана, как это и должно быть по закону, для обслуживания фонда, стала испытывать проблему с теми организациями, в которых она денежные средства размещала. Вот конкретный пример. У нас есть договор с Нефтехимбанком. Это очень благополучный банк, твердо стоящий на ногах, но он не выплачивает вот уже третий год дивидендов по акциям, владельцем которых является пенсионный фонд через инвестиционную компанию.

Большая напряженность возникла у нас с СИДОЙ. С самого первого дня ее существования мы размещали в ней некоторые средства, и до самого последнего своего дня она имела перед пенсионным фондом определенную ответственность. «Ангара-инвест» сейчас ведет с ней арбитражный процесс, для того чтобы путем обмена ценных бумаг вернуть фонду его денежные средства. Несмотря на такие провалы в партнерских отношениях, краха самого пенсионного фонда не произошло. Неся моральную ответственность за деятельность «Надежды», ЦОТОН поддерживает ее своими средствами, чтобы не страдали вкладчики. Одним словом, я сдираю с себя последнюю шкуру.

«ЧЕРНЫЙ ДЕНЬ К НАШИМ ВКЛАДЧИКАМ ПРИШЕЛ ГОРАЗДО РАНЬШЕ»

Еще одна деталь, о которой обязательно надо сказать. Дело в том, что «Надежда» имеет отношения не только с частными лицами. Нашими вкладчиками являются администрация города, заключившая с нами договор о прибавке к пенсии ветеранам войны, и администрация АЭХК - на своих ветеранов. Для того чтобы зарекомендовать перед ними пенсионный фонд с положительной стороны, мы очень долго не меняли условий нашего сотрудничества. Ставки Сбербанка, на которые наш фонд, как и все остальные, ориентируется, упали в 1996 году со 170% до 24%, и мы переплатили по этим счетам около 70-75 миллионов. То есть и этот баланс в материальном отношении сложился не в пользу «Надежды».

Тем не менее мы делаем все возможное, чтобы лавина не пошла. А, собственно говоря, она уже и идет. С того момента, как в городе стали массово не выплачивать зарплату и задерживать пенсию. Человеку сегодня уже есть нечего, вот он и приходит к нам забрать то, что решил отложить на черный день. Он к нему просто раньше пришел. А он, естественно, к нам. А пенсионный фонд - структура длительного пользования, на это не рассчитан. Так во время дефицита денежных средств оказалось очень трудно выполнять функцию накопительную.

«СИТУАЦИЯ НОРМАЛИЗУЕТСЯ»

- А это возможно вообще в нашей стране сегодня?

- Мне кажется, сейчас как раз ситуация нормализуется. 24% годовых, которые сегодня дает Сбербанк, это нормальная ставка. Доходность в 24% везде считают супердоходностью. Американцы работают с 14%, иногда она падает до 12. Это уже определенная стабильность, на которую выходит государство. Нам же очень хочется выйти из создавшейся ситуации достойно и остаться на этом рынке. Прогнозы говорят о том, что в ближайшие 3-5 лет пенсионные фонды займут второе место после банков в системе длительного накопления денежных средств. Все идет к тому, что в пенсионном обеспечении российских граждан произойдут большие перемены. Государство перенесет всю заботу по накоплению пенсии на плечи самого гражданина. Будет минимальная пенсия, а об остальном человек должен будет сам побеспокоиться - так, как делается это во всем мире.

«КВИНТЭССЕНЦИЯ НАШЕГО РАЗГОВОРА»

- Размещение денег в коммерческих структурах трудно назвать

стабильным доходом. И значит, риск все равно существует.

- Квинтэссенция нашего разговора состоит в том, что один из учредителей пенсионного фонда и инвестиционной компании - я имею в виду ЦОТОН, - понимая ситуацию, берет на себя труд исправить ошибки.

- При условии, что вы сумеете это сделать.

- Не умею, а делаю. Из месяца в месяц. Вопрос только в том, что иногда не хватает средств, чтобы закрыть месяц полностью. Правила у нас таковы: если человек расторгает договор, он получает деньги спустя три месяца. Эти деньги надо изъять из оборота. Есть же такие, кто накопил и по 15 миллионов, и по 25. Например, рекордсменом «Надежды» считается моя родственница, которая имеет там 54 миллиона. Вложив только 18. У меня самой там 6 миллионов лежит. И весь мой ЦОТОН там застрахован.

«ЗАДАЧА - ВОССТАНОВИТЬ ВСЕ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ»

- Итак, сегодня по договорам «Надежды» расплачивается ЦОТОН. Не секрет, чем занимается и насколько крепко стоит на ногах он сам?

- Не секрет. ЦОТОН занимается продажей нефтепродуктов. Кроме того, я ставлю сегодня задачу восстановить в полном объеме денежные средства пенсионного фонда за счет открытия в ЦОТОНе новых предприятий, что сейчас и делаю. Мы открываем новое мебельное производство, будем делать дешевые, доступные народу мягкие уголки и двери из ценных пород дерева. Активно работаем с ценными бумагами. Так что стремлюсь изо всех сил, чтобы пенсионный фонд не пострадал.

- Были слухи, что вы пытались объединить свой пенсионный фонд с другим работающим в Ангарске и они отказались.

- Нет, они не отказались. Идет достаточно тяжелый переговорный процесс между двумя инвестиционными компаниями - «Атикой» и «Ангарой-инвест» о том, как это можно сделать. На совете директоров «Серебряного инея» этот вопрос решен положительно.

- Правда ли то, что одной из причин долгих переговоров является тот факт, что при аудиторской проверке у «Надежды» обнаружена крупная недостача?

- Нет. Категорически нет. Результаты последней аудиторской проверки, с ней знакомы и наши партнеры по «Серебряному инею», никакой недостачи не обнаружили.

«МЫ НИКУДА НЕ СБЕГАЕМ»

Офис фонда расположен там же - в помещении ТОО ЦОТОН. Доступ для посетителей свободный. За рабочими столами сидят бухгалтера. На месте и исполнительный директор фонда СЕРГЕЙ ДЫРОЧКА. На частые телефонные звонки здесь принято (по крайней мере, на наших глазах так было) снимать трубку и спокойно отвечать: «Надо подождать. Совсем немножко. Мы никуда не сбегает, работаем, и вы получите то, что вам было обещано».

Оказалось, что сами работники фонда сидят без зарплаты с... марта. Но со своими вкладчиками рассчитались уже за июнь. У самих настроение невеселое, но просят прессу не паниковать и в пессимистическом стиле не писать. Этого боятся здесь больше, чем понижения ставки Сбербанка. Создавшуюся ситуацию объясняют резким ухудшением финансового положения своих вкладчиков, которые из-за регулярных задержек государственных пенсий, а также выплаты зарплаты были вынуждены обратиться с заявлениями о расторжении договоров. В результате объем ежемесячных выплат увеличился с 6-7 миллионов до 50. Деньги понадобилось изымать из оборота, что также стабильности не добавило. Директор от разговора не уходил, но признался, что более подробной информацией не владеет: «Наши функции - собрать взносы и передать финансовой группе для получения прибыли». Мы поняли, что точки над i расставить может только один человек - председатель совета пенсионного фонда, она же - директор ТОО ЦОТОН, она же - дважды депутат Городской думы ВЕРА НИКОЛАЕВНА ЖМЫРЕВА.

«ЧТОБЫ НЕ СТРАДАЛИ ВКЛАДЧИКИ, Я СДИРАЮ С СЕБЯ ПОСЛЕДНЮЮ ШКУРУ»

- Вера Николаевна, нам показалось или так оно и есть, что сегодняшняя ситуация в «Надежде» очень напоминает обычную финан-

Г.АМЯГА.

Фото А.ДЕРЕВЦОВА.



ГДЕ ЛЕЧИТЬСЯ?

ЕСЛИ Я ЗАБОЛЕЮ,
К ВРАЧАМ ОБРАЩАТЬСЯ
НЕ СТАНУ

И так, по всей видимости, вместе со мной решили многие посетители поликлиники №1 МСЧ-28. Непривычно пустые коридоры, отсутствие очереди возле кабинетов свидетельствовали только об этом. И причина подобного всеобщего отказа от помощи врачей лежала отнюдь не в новом увлечении нетрадиционными методами лечения, а в введении в поликлинике платы за все виды медицинских услуг. Болея жителям «квартала», не входящим в категорию льготников, стало слишком дорого.

По скромным личным подсчетам, стоимость лечения в стенах поликлиники самого распространенного простудного заболевания - бронхита и ангины - составляет 100 тысяч рублей. И это без учета цены необходимых лекарств. Первый прием участкового врача-терапевта стоит для «квартальных», имеющих страховой медицинский полис, 19 тысяч рублей. Все повторные - по 13000. Общий анализ крови - 8 тысяч рублей, флюорография - 21000. Одно разовое посещение физиокабинета - 7000. В общем, дешевле получается заниматься самолечением, тратиться только на лекарства. Правда, в регистратуре поликлиники висит выписка из статьи закона о праве каждого из нас, привыкших обращаться за помощью сюда, выбрать себе другую поликлинику. Например, муниципальную городскую. Куда сначала надо обратиться из «квартала» - с температурой, с болью, слабостью, чтобы заново оформить «отношения» с лечебным учреждением. И заодно услышать предупреждение: «Если что - вдруг тяжело заболеете, - имейте в виду: на дом к вам не поедет - далеко».

И многие наверняка перейдут на новую форму «болеть самостоятельно».

И.ВЛАДИМИРОВА.

Вы простыли

Не пейте сразу таблетки! Попытайтесь одолеть простуду испытанными домашними средствами. На первой стадии, которая в большинстве случаев проявляется насморком, достаточно бывает попарить ноги. Попарив, быстро облейте их холодной водой - и сразу в постель.

Если капает из носа и воспалена слизистая оболочка - сделайте паровую ванночку из ромашки. Пригоршню ромашки залейте 250 граммами кипятка. Дайте настояться, затем добавьте еще 750 граммов кипятка. Накрыв голову полотенцем, чтобы пар не выходил, склонитесь над миской и вдыхайте.

Лучшему кровообращению в слизистой оболочке носа способствуют горячие ванны для рук. Повышение температуры воды в течение десяти минут от 35 до 45 градусов достигается медленным подливанием горячей воды.

Горячие ручные ванны подходят и взрослым, и детям (конечно, не грудным или совсем маленьким). В таз с водой (35-38 градусов) опустите обе руки по локоть, причем плечи, спина и грудь должны быть закрыты большим полотенцем или шерстяным одеялом, а голова открыта. Заметьте: одеялом накрывают и таз, чтобы вода не остыла.

Затем, минут через пять, практически по мере остывания воды в тазу, осторожно долить кипятку, приподняв краешек одеяла, повышая температуру воды до 42-43 градусов, и еще 10-12 минут держать руки в воде.

Ребенку ручную ванну можно делать, раздев его до пояса и хорошо укутав одеялом: тогда он пропарится эффективнее. Затем его надо обтереть сначала влажным, а потом сухим полотенцем, надеть теплое белье, чтобы пот дольше, уложить в постель и дать горячего чая с медом. Лучше всего парить руки на ночь.

Такая процедура рекомендуется при насморке, в том числе и хроническом, в течение ряда дней, пока насморк не пройдет.

При сильном насморке используйте такое средство: лук, смешанный с медом. Принимать внутрь каждые 2-3 часа по столовой ложке.

Для ингаляции при кашле и насморке подходят эвкалиптовый лист и мята перечная. На 1 литр горячей воды достаточно 3-4 капли настоя.

Напитки и фрукты, богатые витамином С (цитрусовые и чай с шиповником), повышают защитные свойства организма. При простуде их необходимо принимать ежедневно.

При кашле грудь и спина натираются мазями, содержащими

эфирные масла. После процедуры быстро укройтесь теплым платком - и в постель.

При застарелом кашле, наверное, поможет сироп из редьки, который образуется, если редьку нарезать дольками, намазать их медом и дать полежать. Сироп надо принимать по три столовые ложки каждые полчаса. Кашель, как правило, быстро утихает.

Хорошо также перед сном пить глотками горячее молоко.

Высокую температуру можно попытаться сбить компрессами на икры ног. Сделайте это так. Хлопчатобумажные гольфы опустите в раствор, состоящий из 1/3 уксуса и 2/3 воды. Наденьте гольфы на ноги и укутайте сухим платком.

Сок свежего чеснока убивает вирус гриппа, регулирует сердечную деятельность, стимулирует работу желудочно-кишечного тракта и желчного пузыря.

Чеснок следует принимать по одной (или чуть больше) очищенной дольке, запивая кислым молоком. Широко используется также настойка из чеснока, которую можно приготовить в домашних условиях. 250 граммов очищенного чеснока мелко рубятся и настаиваются в одном литре водки при температуре 30 градусов в течение двух недель. Рекомендуется периодически встря-

Сто болезней начинаются с простуды
(Китайская пословица)



хивать. После двухнедельного срока нужно процедить через марлю. Свои свойства настойка сохраняет год. При эпидемиях гриппа, кишечно-желудочных заболеваниях рекомендуется перед едой принимать по 10-15 капель настойки. Это средство помогает и при бронхитах. При простудных заболеваниях рекомендуется мелко нарезанный чеснок, смешанный с медом, по одной чайной ложке каждый день. Неприятный запах чеснока изо рта можно устранить, если пожевать листья петрушки.

Лук обладает обеззараживающим действием и поэтому иногда используется как домашнее средство при лечении простудных заболеваний. С этой целью вдыхают летучие вещества со свежего среза репчатого лука в течение 2-3 минут несколько раз в день.

Будьте здоровы!

И.Ш.

Медовуха



В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ПРЕДУПРЕЖДАЕМ...

Когда сигарета берется в руки в первый раз, эта проблема беспокоит нового члена огромной армии курильщиков меньше всего. «Ну, подумаешь, бросить. Да стоит только захотеть...» - все рассуждения на данную тему, если они вообще возникают, примерно одного типа.

И на первых порах они на самом деле справедливы. Понимание всей вредности приходит только после опыта. Тогда и возникает желание бросить. Вот тут-то привычка и проявляет свою настоящую вредность - не дает организму силы вырваться на свободу.

Встретив такое сопротивление, 80% курильщиков смиряются с призрачностью мечты о свободе. И только оставшиеся 20% решаются вступить в неравную борьбу с сигаретой. Удастся это лишь единицам.

Для решившихся существует много способов избавиться от зависимости. Их предлагает и тот Минздрав, который сначала предупреждал. И частные специалисты, проникнувшиеся чужой бедой, чтобы сделать на ней деньги.

Но единственное отличие всех этих методов от любых других лечебно-исцеляющих в том, что эффективность их воздействия зависит только от твердости желания человека их почувствовать, то есть от стремления самого больного выздороветь. В этом секрет действия на одних и бездействия на других таблеток от табачной зависимости.

КАК БРОСИТЬ КУРИТЬ?

Важно просто поверить в их спасительную силу, чтобы почувствовать на себе лечебный эффект. Или не верить, чтобы не почувствовать.

В этом же, только немного глубже уровнем, и смысл кодирования, так широко распространенного в наше время. Довелось побывать на одном из таких сеансов врача-психотерапевта. Курильщики (хотелось надеяться, что уже бывшие)

были введены в состояние гипноза. Весь код выглядел примерно следующим образом: «А сейчас я закладываю в ваш мозг специальный код. Он будет контролировать ваше поведение, ваше отношение к табаку. С этого момента вы не имеете права употреблять табак. Любые дозы никотина на время действия кода опасны. Нарушение запрета приведет вас к тяжелым заболеваниям, возможно, со смертельным исходом. Уже сам вид курящего человека, запах табака и даже пребы-

вание в атмосфере курящих людей будут сопровождаться неприятными телесными проявлениями: головными болями, болями в сердце и так далее. Любая попытка употребить табак будет вызывать у вас чувство внутреннего протеста и сопротивления, поскольку с этого момента вы перестанете уважать себя как личность и еще раз убедитесь в том, что вы безвольный, слабохарактерный, никчемный человек...»

На легковнушаемых этот способ, больше напоминающий команду, действует. По мнению самого врача, подобная процедура помогает в первую очередь людям, которые действительно решили «завязать». И потому не сопротивляются воздействию на их психику извне, бессознательно принимают и сознательно кода придерживаются.

Остальные же, до кодирования «не дозревшие», только зря отдадут за него деньги.

Из пятерых, получивших в моем присутствии установку «не курить», четверо вышли на улицу и закурили. И только один продолжает держаться уже шестой месяц. И не жалеет. Говорит, что даже вид курящих людей вызывает у него тошноту, головокружение.

Другой способ избавиться от вредной привычки предлагают психологи. Самый нематериально-затратный, но вместе с этим и самый трудный: с помощью аутогенной тренировки. То есть использовать в достижении поставленной цели свои собственные силы и возможности. Воздействовать на свое бессознательное самому.

Известный врач Ханс Лиддеманн в книге «Аутогенная тренировка» предлагает следующую формулу самовнушения для курильщиков: «Курение для меня яд. Свобода от сигарет приносит радость и удовлетворение. Курение для меня вредно. Свобода от сигарет делает меня довольным и гордым». Это позволяет сконцентрировать свои внутренние силы на борьбе с вредной привычкой и в конечном итоге избавиться от нее. И удаётся это большинству из рискнувших. Потому что заняться аутогенной тренировкой заставляет только огромное желание чего-то достичь. А без него выздоровление невозможно. В принципе. Какие бы методы для этого ни применялись.

И.ШВЕЛЯКОВА.

У ВАС ВСЕ НА ЛИЦЕ
НАПИСАНО. И НА ШЕЕ

По эластичности кожи шеи можно определить не только биологический возраст человека, но и состояние эндокринной системы; по форме шеи - уровень жизненной силы.

Короткая - Предрасположенность к инсульту, сердечной недостаточности; возможен ранний склероз головного мозга.

Длинная - Подверженность бронхитам, трахеитам и воспалению легких.

Голубоватые вены на шее - Нарушение сердечной деятельности, болезнь легких.

Опухшая шея - Заболевания щитовидной железы, повышенная нервность, беременность.

Воспаление кожи на одной стороне шеи - Поражение лимфатических узлов - необходимо срочно обратиться к врачу!

Пulsация шейной артерии при спокойном состоянии организма - Поражение аорты, дилатация (расширение) сердца - срочно к врачу!

Дряблость шеи под подбородком - Повышенная нагрузка на органы кровообращения, вызванная избыточной массой тела или неправильным образом жизни.

Глубокие складки на шее - Ослабление функции эндокринных желез.

Впадина у основания шеи не видна - Желудочные заболевания.

ПРИЮТСКИМ ДЕТЯМ ПОДАРИЛИ НОВЫЙ ДОМ

НОВОСЕЛЬЯ



Состоялась презентация нового помещения Ангарского городского детского приюта. В свежееотремонтированном здании в этот день собрались все те, кто разделяет радость педагогов приюта и ребят, брошенных родителями на произвол судьбы.

Идея переселения приюта в помещение бывшего детского сада в 15 микрорайоне наконец-то стала реальной. От старых зданий в 85 кв-ле и Цемпоселке остались одни воспоминания. Вместе с новосельем исчезли многие проблемы.

Теперь у 52 приютских девочек и мальчишек (а скоро их будет 75) есть спальни, комнаты отдыха с разнообразными игрушками для малышей, аудиотехникой для более взрослых ребят, книгами, яркими панно, хорошей мебелью. Все как дома.

Появилась изостудия, которая напоминает мини-выставку картин, спортивный зал с нужным инвентарем и хоппи-болом, тренажерный зал. Раньше об этом могли только мечтать.

Освятил новый дом отец Владимир и подарил икону. Чтобы невзгоды и ненастья проходили

сторонай. Спонсоры, без которых открытие приюта не было бы таким радостным, подарили ребятам телевизор, магнитофон, мягкую мебель. Из Москвы к самому новоселью доставили компьютер с принтером. А сладости, подаренные филиалом Сиббанка, сделали праздник не только зримым, но и ощутимым на вкус.

Все спонсоры, а их около 15, прибыли на презентацию. Чтобы увидеть своих рук дело и разделить радость новоселья с детьми. В числе почетных гостей были и представители администрации города, принявшие столь мудрое решение, а также педагоги школ и реабилитационного центра для детей-инвалидов.

Хотя и радовались в этот день все, пришедшие сюда, но, честно говоря, было от чего и хмуриться. К сожалению, на сегодня у приюта остались неразрешенными две самые большие проблемы. Течет крыша, на ее ремонт требуется 7млн.рублей. Не хватает оборудования и мебели для медицинского отделения. Одна надежда - найдутся неравнодушные люди, согласные оказать помощь.

Е.ВАСИЛЬЕВА.
Фото Л.ЗУБКОВОЙ.

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Счастье с чужими детьми



Когда Наталья Петровна открыла дверь на звонок, то сначала подумала: кто-то веселится, только потом, опустив глаза, увидела его. Небольшого роста, в кепке, закрывшей лицо, он робко попросил кусок хлеба.

- Чей ты? - спросила она.
- Ничей.
- Как это? А родители у тебя есть?
- Не-а.
- Как это? Родители у каждого есть. Ну-ка проходи, - добавила Наталья Петровна.

Мальчишка оказался словоохотливым: «Папку не знаю, мамка говорила: пьянь подзаборная. Папкой велела называть дядю Толю, потом дядю Вову, потом дядю Сашу. А когда отказался папкой звать дядю Гришу, высекла, я из дома убежал и жил с пацанами в колодце».

- В каком колодце? - перебила Наталья Петровна.
- А там, - ткнул рукой в окно.
- А дальше?
- Есть стало нечего, пошел домой, а дома только Светка одна по полу ползает.
- Светка - это кто? - вновь перебила Наталья Петровна.
- Да сестренка. Она хоть и маленькая еще, а как вцепилась в меня...

Наталья Петровна прервала рассказчика, оделась и со словами: «Пошли-ка, дружок, домой» - направилась к двери.
- А там никого нет.
- Как нет? А сестренка?
- Светку тетя Маша взяла, она есть просит. Я же ее в колодец не потащу с собой.
- Так мать-то где?
- А я знаю?
- А тетя Маша - кто?

Не торопитесь закрывать дверь перед протянутой детской рукой

- А соседка, она мамку все ругает.
- Ну, пошли к соседке, - сказала Наталья Петровна, открывая дверь.

... Было это 23 года назад. Тогда Наталья Петровна Вершкова, одинокая сорокалетняя женщина, неожиданно для себя самой пригрела двух чужих ребятшек. До того она трижды выходила замуж, но не сложилась семейная жизнь - детей у нее не было, оттого, считает, мужчины ее оставляли.

Андрейка (Н.П. и сегодня его так зовет, хотя ему уже за 30) не обманул ее, ничего не прибавил, не убавил. Мать его и двухлетней Светки, вконец загулявшая, пропившая все в доме, наконец исчезла вовсе, оставив детей в пустой квартире. Сколько порогов обила в то время Н.П., чтобы наконец разрешили оформить опеку. «Не положено», «Нельзя», «Вы им никто», - слышала она в разных кабинетах.

- Да ведь нет у них родителей, - твердила она.
- Как это нет? Мать, может, завтра объявится.
- Да не нужны ей дети, коли бросила.
- Но она же не написала отказ от них.

Продолжалось это и месяц, и другой. Н.П. говорили о том, что детей она должна отдать государству, а она твердо заявляла:

«Не отдам и родной матери». На ее счастье, мать детей не появлялась. Кроме того, нашлась в областном центре умная и добрая душа, вникнувшая в ситуацию, поверившая Н.П. и поспособствовавшая в оформлении необходимой документации. Забыла Н.П. фамилию той женщины, но в сердце своем хранит память о ней все годы.

- Благодаря ей я стала счастливой матерью, а теперь еще и бабушкой. Вовочка - это Андрейкин - в школу ходит, а двухгодовалый Никитка Светочкин - радость моя. Мы с ним хозяйничаем, пока Светочка на работе.

- Неужели их мать никогда не видели?
- Как сгинула. Может, и правда погибла. Ее же милиция разыскивала тогда долго. А дети меня сразу мамой стали звать. Потом мне еще пришлось и за их квартиру биться - опять добрые люди помогли. Сейчас Андрейка там и живет со своей семьей. Хороший парень вырос. Закончил школу, училище, сейчас свое частное предприятие создал. Семью обеспечивает и мне помогает. Светочка славная, мягкая характером. Правда, немного замкнутая, но, может, сегодня это лучше, чем быть излишне раскованной...

Ничего мне не нужно, - будто чувствуя мой невысказанный вопрос, резко оборвала себя Н.П.

РОССИЙСКИЕ ХРОНИКИ

ПЛОДЫ РЕКЛАМЫ

Воруя цветные металлы или даже черную икру бочками, не прославишься. А вот утащив на 20 миллионов рублей довольно специфических товаров, можно и всероссийскую известность получить. Именно такая кража состоялась в Челябинске. Злоумышленники вывезли со склада частного предприятия памперсы и женские... те самые, с крылышками. Видимо, рекламы насмотрелись.

НА БОГА НАДЕЙСЯ, А В СУД ПОДАВАЙ

Вот ведь какой казус недавно произошел в Воронеже. Какой-то изрядно принявший горячительного бородач попал в вытрезвитель, где представился местным священником. Наши коллеги, журналисты одной из местных газет, толком не проверив информацию, сообщили всему городу о питейных злоупотреблениях батюшки. Настоящий священник (ясно, что пьяница назвался чужим именем) подал в суд, который и обязал редакцию в порядке возмещения морального ущерба выплатить 30 млн.рублей.

СИБИРСКИЙ БОМБИСТ В СТОЛИЦЕ

В Москве задержан 22-летний дезертир одной из воинских частей, расположенных в Улан-Удэ. Да ладно бы просто дезертир, он ведь еще угрожал произвести в столице несколько взрывов, рассчитывая таким путем немного подзаработать. И целью была скромная - всего 300 тысяч долларов.

Н.БАРМАНОВА.



Старт

ПО УЛИЦАМ БЕЖАЛО

«ДИНАМО»

К 80-летию российской милиции

КРИМИНАЛЬНЫЕ ХРОНИКИ

● За последнюю неделю много хищений произошло в акционерном обществе АНХК. Причем воруют с комбината в основном рабочие этого же предприятия. В ночь с 22 на 23 сентября работники цеха 8/14 нефтеперерабатывающего завода похитили 1 тонну бензина на сумму 1 миллион 400 тысяч рублей. 20 сентября оператор установки № 212 цеха 18 НПЗ в сговоре с одним из водителей АТПР вывез с территории АНХК сто литров автомобильного масла «CAE-85B» высочайшего качества. В тот же день работающий на НПЗ Сергей С., 38-летний житель 6а микрорайона, похитил 160 литров бензина марки АИ-93. По всем кражам продукции АНХК возбуждены уголовные дела.

● 27 сентября в 11 часов обнаглевший грабитель напал на прохожую возле магазина «Темп» в 93 квартале и отобрал у нее сумку, в которой находились документы и деньги. Но далеко грабителю уйти не удалось: потерпевшая попросила помощи у наряда ГАИ, находившегося рядом. По горячим следам нападавший Олег М., 20-летний житель 94 квартала, задержан и посажен в камеру изолятора УВД. Есть предположение, что грабитель промышлял долго, причем, как правило, после того, как отнимал деньги, все остальное из сумки просто выкидывал.

Подобным же преступным ремеслом занимались ранее судимый Толя Ч. и Коля М. из 94 квартала и их поделщик Ваня К. из 8 микрорайона. В полночь 27 сентября у кинотеатра «Мир» они ограбили прохожую, живущую в 85 квартале, отобрав у нее сумку с деньгами. Не прошло и 40 минут, как экипаж отдела вневедомственной охраны изловил грабителей. Сейчас один из них томится в камере, а двое других на подписке о невыезде.

● В ночь с 27 на 28 сентября в первом доме 73 квартала через окно была обворована квартира. Уголовный розыск Ангарска вышел на след и арестовал вора, им оказался 29-летний Александр Ш., житель микрорайона «Юбилейный» областного центра. Между прочим, Шурика давненько искали оперативники Боханского РОВД нашей области — именно там он наследил по-крупному, в основном по квартирным кражам.

● 28 сентября утром по телефону в милицию сообщили о том, что в 12 доме 17 микрорайона покончил жизнь самоубийством 33-летний мужчина. Оприсов соседей, опергруппа милиции узнала, что он высказывал мысли о самоубийстве и часто выпивал. Это 24-й случай суицида в городе в сентябре.

И. КОНСТАНТИНОВ.



Победители на этапе



Болельщики



Награждение

Фоторепортаж А. ДЕРЕВЦОВА

В минувшую субботу многие ангарчане, гуляющие по площади Ленина и в ее окрестностях, были озадачены: из-за чего на площади столпотворение людей в милицмейской и камуфляжной форме? А объяснялось это все довольно просто: подразделения ангарского гарнизона МВД соревновались в легкоатлетической эстафете по улицам города. Эта эстафета — одно из спортивных мероприятий, посвященных славному юбилею — 80-летию российской милиции.

К 12.00 на площади начали собираться участники, болельщики, судьи. Последний инструктаж, и участников развозят по этапам. А на площади остаются волнуемые участники стартового этапа. Взвизывает в небо ракета, и эстафета стремительно уходит по маршруту. Скажу сразу, что острой борьбы за 1 место не получилось. Как сразу вышли вперед спортсмены ОГПС-7, так до самого финиша их до-

гнать никому не удалось. Только через 7 секунд финишировали вторые призеры эстафеты — спортсмены оперативного полка. Третье место у команды УВД. Далее по порядку на финиш пришла команда милицмейского батальона, команда ИК-2, ОПО-12, ИК-7. Победители и призеры эстафеты получили грамоты и призы от руководства УВД г. Ангарска и пожелания успехов в службе.

P.S. Как отметил зам. начальника управления В.А. Герасимович, подобные мероприятия не оголяют город. Все, кому положено, несут службу и охраняют Ангарск. В соревнованиях участвуют свободные от службы сотрудники УВД.

(По имеющейся информации, во время проведения эстафеты в г. Ангарске совершены два грабежа, преступники задержаны сотрудниками УВД.)

НЕ СТРЕЛЯЙТЕ В ПЕРНАТЫХ ДРУЗЕЙ

РЕЙД ОХОТОХРАНЫ

С приходом осени прибавилось работенки у охранников нашей родной сибирской природы. Дичь, водятся в водах ангарского района, собирается на зимовку — и тут как тут браконьеры и стрелки всех мастей, подчас и с незарегистрированным оружием. Так, неделю назад сотрудники охотинспекции долгий час гоняли от берега к берегу двух «рыбачков», которые на резиновой лодочке раскинули сети вдоль холодного канала и никак не хотели идти на контакт с охраной природы. Пришлось вызывать наряд ОМОНа, который препроводил рыбаков в отделение милиции. За запрещенный

промысел рыбы у нарушителей изъяли и сеть, и лодку с веслами до того момента, как нарушители уплатят штраф, означенный цифрой с шестью нулями. Лишь тогда охрана вернет вещи браконьерам.

По словам старшего инспектора охотохраны ангарского района Николая Шелкунова, участились случаи задержания браконьеров на золотавале теплоэлектроцентрали между поселком Юго-Восточный и Суховской. Не стесняясь, браконьеры среди бела дня с ружьями наперевес палят по уткам, для которых этот водоем — единственное прибежище от шума, людей, единственное место, где можно подкор-

миться перед дальней дорогой на зимовку.

Только в ходе рейда, проведенного охотинспекцией и милицией, у браконьеров изъято 6 стволов незарегистрированного оружия, 124 патрона и 9 ножей. Сумма штрафов за незаконный промысел рыбы и дичи составила более 90 миллионов рублей. Кроме того, 3 нарушителя-браконьера переданы работникам милиции для решения вопроса о возбуждении уголовного дела за незаконное ношение и применение гладкоствольного и нарезного оружия.

К.АЛЕКСАНДРОВ.



СПАО АУС предлагает

3-, 4-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ В КИРПИЧНЫХ ДОМАХ В ОДНОМ ИЗ САМЫХ ПРЕСТИЖНЫХ РАЙОНОВ ГОРОДА АНГАРСКА - 51 КВАРТАЛЕ.

ПРЕДЛАГАЕМЫЕ НАМИ КВАРТИРЫ В ОДНОМ И ДВУХ УРОВНЯХ ПЛОЩАДЬЮ ДО 180 КВ.М, ЭЛИТНОГО ИСПОЛНЕНИЯ, ПОВЫШЕННОЙ КОМФОРТНОСТИ.

Паркет с дубовым шпоном, современная отделка стен и потолков с использованием великолепных импортных обоев и потолочных плит;

- * оснащение лучшим европейским сантехническим оборудованием и материалами;
- * оригинальная планировка квартир по индивидуальным проектам —

ВСЕ ЭТО ОБЕСПЕЧИТ

КОМФОРТ И ГАРМОНИЮ ВАШЕМУ ЖИЛЬЮ.

А ДВОЙНЫЕ ДВЕРИ И ВСТРОЕННЫЙ ВИДЕОФОН ГАРАНТИРУЮТ НАДЕЖНОСТЬ ВАШЕМУ ДОМУ.

Мы надеемся, что вы сумеете по достоинству оценить ЕЩЕ ОДНО ИЗ ПРЕИМУЩЕСТВ ПРЕДЛАГАЕМЫХ НАМИ КВАРТИР, а именно то, что КАЖДЫЙ ВЛАДЕЛЕЦ КВАРТИРЫ МОЖЕТ ПРИ ЖЕЛАНИИ ИМЕТЬ РЯДОМ С ДОМОМ ГАРАЖ, СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ВАС ПОСТРОЕННЫЙ.

А самое главное — ЭТО ПРИОБРЕТЕНИЕ вы сможете сделать В РАССРОЧКУ И НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ.

ПРИХОДИТЕ К НАМ, И МЫ РЕШИМ ВАШИ ПРОБЛЕМЫ.

Телефоны для справок: 9-59-80, 9-51-77, 9-51-71.

Наш адрес: г. Ангарск, 7а микрорайон, СПАО АУС, каб. 227, 233.

ДК "Современник"

ПОЕТ НЕСРАВНЕННАЯ

Лайма Вайкуле

В программе участвует танцевальная группа "Лайма"

12 октября, 18 часов.
Тел. 4-50-90.

Взвесь всё!
СТРАХОВАНИЕ СТРОЕНИЯ



6-18-08
СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ
ЮНИКА

ВСЕМ ЧЛЕНАМ С/О "ГОРКИ" (район Подсочки)

ИЗ-ЗА БОЛЬШОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ САДОВОДОВ ПО ВЗНОСАМ СРЫВАЮТСЯ ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ РАБОТЫ.

Просьба срочно погасить задолженность. В садоводстве имеются свободные участки для продажи площадью 15 соток по цене 1500000 руб.

Тел.: 6-54-75, 9-82-80.

Правление. (8962)

Администрация Ангарского муниципального образования извещает о проведении **КОНКУРСА НА ПРАВО ПОЛУЧЕНИЯ ЛИЦЕНЗИИ НА ГЕОЛОГИЧЕСКОЕ ИЗУЧЕНИЕ И ДОБЫЧУ ПЕСКА НА УЧАСТКАХ "Стрельбище", "Высотка", "Песчаный" и торфа на участке "Тепличный".**

Условия конкурса:

- экологически чистая технология добычи;
- глубина разработки не ниже зеркала воды;
- срок ввода в эксплуатацию — 1998 г.;
- срок действия лицензий — 10 лет;
- документы подавать до 25.10.97 г.

Справки по телефону 52-23-12.

Отдел экологии Ангарского муниципального образования. (8076)

Иркутск: Дек. событий, 125, оф. 401, с 8 до 22 ч. Тел. 39-57-23, 39-57-24.

Купля, продажа обмен, аренда

Вам квартирный разрешить вопрос? Приходите!

За квартиру Квартира



Лицензия № 23 выдана 19.04.96 ГК по УИ Иркут. области

Офис: 18 мкр.-4-254/255, с 8 до 22 ч. Тел. 55-34-44, 55-36-90.

АО АОКБА

объявляет на конкурсной основе **НАБОР ЮРИСТОВ с высшим образованием, с опытом работы, не старше 30 лет.**
Тел.: 3-56-90, 3-57-79. (431с)

СДАЕМ В АРЕНДУ ТОРГОВЫЙ ЗАЛ.

Тел. 9-80-51. (2028)

ПРОДАЮ

◆ Дачу. Тел. 55-45-83. (8047)

◆ Крытый полуприцеп к а/м КамАЗ. Тел. 6-98-59. (8030)

◆ Гараж в а/к "Майск-1" (есть все), цена 23 млн.руб. Тел.: 6-00-11, 55-01-61. (8031)

◆ Дачу в с/о "Утес" (бревенчатый дом, теплица, баня). Тел. 4-72-72. (8081)

◆ Гараж в а/к "Сигнал". Тел. 6-88-59. (8071)

◆ Срочно гараж в а/к "Искра-2" и а/м ВАЗ-21061 1994 г.вып. Тел.: 56-24-53, 6-85-31 (раб.). (8068)

◆ А/м КамАЗ-5410 полуприцеп 1992 г.вып. Тел. 54-17-88. (8060)

◆ Будку. Тел. 6-98-07. (8056)

◆ Кап.гараж в а/к "Южный" (17 мрн). Тел. 54-24-25. (8051)

◆ Торговую палатку новую. Тел. 6-22-67. (8049)

◆ А/м "Таврия". Тел. 9-27-52. (8046)

◆ А/м ВАЗ-21093 1993 г.вып., цвет "форель", в хорошем состоянии. Тел. 52-49-12 после 19 часов. (8040)

◆ Печное литье. Тел.: 54-19-59, 52-69-31. (7885)

◆ Гараж. Тел. 56-19-59. (7760)

МЕНЯЮ

◆ 4-комн."хрущевку" (2 этаж) на 2- и 1-комн.кв-ры. Адрес: 6 мрн-6-6. (8058)

◆ Срочно 3-комн.кв-ру в Ангарске или 1-комн.кв-ру в Ангарске и 1-комн.кв-ру в Иркутске, или на две 1-комн.кв-ры в Ангарске. Адрес: 85-5-16. Раб.тел. в Иркутске 26-30-65. (8070)

◆ 4-комн."хрущевку" на 2-комн."хрущевку". Тел. 52-29-51. (8059)

◆ 3-комн.кв-ру ул.улуч.план. (95 кв-л, 3 этаж, телефон) на 2-комн. с телефоном и 1-комн.кв-ры. Тел. 56-10-29. (8054)

◆ 2-комн.кв-ру на 2-комн.кв-ру в "квартале" с телефоном. Тел. 4-89-54 после 18 часов. (8048)

◆ 3-комн.кв-ру (177 кв-л, 37 кв.м, 5 этаж, кухня 8 кв.м) на две кв-ры или 2-комн. и доплата. Тел. 4-58-43. (8033)

◆ 2-комн."хрущевку" + новый а/м ВАЗ на 3-комн.кв-ру ул.улуч.план. или а/м ВАЗ на кв-ру. Тел. 55-62-66. (8006)

КУПЛЮ

◆ 1-2-комн.кв-ру недорого. Раб.тел. 54-03-74. (245)

◆ Стиральный порошок недорого. Тел./факс: 8(23) 42-79-13, тел. 52-30-69 в любое время. (8074)

◆ Ягоду боярку. Тел. 52-72-16. (8053)

◆ 2-комн."хрущевку" на 5 этаже. Тел. 55-28-77 после 19 часов. (8039)

◆ Комнату в р-не 12 млн.руб. Тел.поср. 55-31-06 вечером. (8037)

◆ 1-2-комн.кв-ру. Тел. 4-82-23. (8109)

ГАЗЕТА ВРЕМЯ
52-31-19
РЕКЛАМА
Унис
В СТАБИЛЬНОСТИ

Заказ рекламы по адресам:

— ул.Ленина, 43, с 9 до 13 и с 14 до 18 часов,

— В "Салоне красоты", 206 кв-л, с 14 до 18.30,

в субботу - с 11 до 14.30.

Большое спасибо фирме "Галлакт", цеху № 23 ЗСС ТСП АНХК, соседям и друзьям за помощь в организации похорон мужа, отца, дедушки Михалевского Юрия Павловича. Низкий вам поклон, добрые люди.

Семья Михалевских. (8066)

Коллектив РМЗ СПАО АУС выражает глубокое соболезнование семье Столяровой Л.Ф. по поводу безвременной кончины сына

АЛЕКСЕЯ

Ответственный корректор

А.Редькова.

Дежурный

по выпуску номера

Г.Амга.

Тираж 24.700 экз.

Отпечатано в типографии

АО НПО «ОБЛМАШИНФОРМ»

г.Иркутск, ул. Советская 109, «Б».

Зак. № 1499

Время сдачи в печать 10⁰⁰ час.

Дополнительное образование

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

— взрослым и подросткам с любым уровнем подготовки и детям от 5 лет; — в группах и индивидуально.

Занятия проводятся: кв-л 73, 12а мрн, 10 мрн.

Цены гибкие — от 12,5 тыс.руб. за час.

Запись и справки по телефонам:

52-42-92, 3-26-69, 55-20-37.

Адрес: 73-6-4, 2 этаж

(р-н швейной фабрики, рядом с фотографией),

курсы иностранных языков

с 10 до 19 часов, в субботу

с 10 до 15 часов. (8087)

РЕАЛИЗУЕМ ЛАПШУ
(КНР) — 650 руб./шт.
Тел. 9-80-51. (2026)

Реализуем с доставкой на дом

САХАР-ПЕСОК, МУКУ

в/с (Алтай, Рубцовск)

Тел.: 6-38-04 (4510)

РЕАЛИЗУЕМ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

САХАР (Россия) МУКА (Алтай) в/сорт РИС (Вьетнам) РОЖКИ — 20 кг 1 мешок

Тел.: 55-40-52, 3-28-40. (237с)

ДОСТАВИМ ДОМОЙ

САХАР (РОССИЯ) МУКУ В/С (АЛТАЙ) РИС (Вьетнам) РОЖКИ — 20 кг 1 мешок.

Тел. 6-25-07. (237с)

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

а/м ГАЗ-3307 "Продукты". Тел.: 9-80-51, 52-62-60. (2027)

Редактор О.Н. Тюменев.

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор	52-25-46
зам.редактора	52-32-17
обозреватели:	
по общественно-политическим вопросам	52-36-04
"Нам-16"	52-37-90
по вопросам коммунального хозяйства и строительства	52-36-04
по социальным проблемам	52-23-17
по экономическим вопросам и экологии	52-23-17
репортер, фотокорреспондент	52-26-58
отдел рекламы и объявлений	52-31-19
отдел доставки	52-29-55

* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.